



培育“专精特新” “小块头”焕发大能量

马鞍山市博望区引导企业争当行业“配套专家”“单打冠军”



走好赶考路 奋进新征程

深入学习贯彻省第十一次党代会精神

星报讯(张鹏 张俊 张磊 记者 张发平) 今年以来,安徽马鞍山博望区围绕制造强区建设,持续实施“专精特新”中小企业培育工程,引导企业持之以恒做专做精、创业创新,争当行业里的“配套专家”“单打冠军”。

在马鞍山旭阳机械有限公司生产车间内,工人们正在加快生产一批来自国内油田钻探公司的不锈钢压裂泵阀筒。今年,根据客户的要求,该企业自主投入了500多万元,将材料从普通碳钢改为现在的不锈钢,使用寿命可以从原来的200多小时延长到600小时以上。

马鞍山旭阳机械有限公司是安徽省规模较大的电

渣锭和相关配套机械产品生产企业,近年来,该企业引进先进技术和人才,实现主导产品的升级换代。今年上半年,旭阳机械实现产值5000万元,预计全年可实现产值1.2亿元。“通过不断的技术赋能和产业的升级,有效促进了高质量的发展,我们的产品销量保持20%以上的持续增长。”马鞍山旭阳机械有限公司董事长吴高明说。

马鞍山技峰精密刀具有限公司是一家集精密刀具、机械刀模具及机械配件生产、销售于一体的高新技术企业,这两天,企业车间里一片忙碌,工人师傅们正在加快生产一款双晶颗粒新材料精密硬质合金分纸刀片,准备发往广东市场。据了解,这款硬质合金刀片采用了碳化钨、球形钴粉和碳化铬颗粒粒度配比的组合,既能确保刀口锋锐又能体现使用的韧性。

今年,该企业投入500万元,加大科技研发投入,在高强度硬质合金分纸单刀及高韧性锋利型硬质合金小圆刀等主导产品上强化技术改造,力争在激烈的市场竞争中进一步提升占有率。



马鞍山技峰精密刀具有限公司生产车间

为了引导更多的企业走上“专精特新”的快速发展道路,博望区从政策、资金等方面加大支持力度,鼓励中小企业与高校、科研院所协同创新,促进企业高质量发展。截至目前,全区入选国家级专精特新“小巨人”企业4户、省级专精特新企业29户,占全区规上企业总数的21%。

全省质量管理小组成果交流会落幕 巢湖供电摘两金一银

星报讯(张荣宸 范荣琴) 9月29日,2021年安徽省质量管理小组成果交流会圆满落幕,国网巢湖市供电公司3项QC成果以完整的逻辑、出色的发布摘得两金一银。

长期以来,巢湖供电公司积极安排青年人员参与QC活动,组织相关培训,多次派遣QC小组参加各类比赛和集训。各领域QC小组联系实际,激发创新思维,提高质量意识,攻克生产工作中的疑难问题,积累了丰富经验,提高技术创新能力,提升企业管理水平,为公司树立了良好形象,创造出可观的经济价值和社会价值。

巢湖中小学校 配备专兼职禁毒教师

星报讯(杨祖友 记者 张发平) 10月31日,巢湖市禁毒委联合市教体局举办巢湖市2021年度毒品预防教育师资培训班,来自全市各中小学校的100多名教师参加培训。

培训班特意邀请了安徽省公安厅警察训练总队朱东风教授给大家授课。朱教授以多媒体教学模式,讲述了中国禁毒史和面临的新挑战,做好青少年禁毒预防教育对做好禁毒工作的重大意义、学生识毒防毒常用技巧等;还就如何开展“参观一次禁毒展览”“观看一部禁毒影视剧”“开展一次禁毒知识竞赛”“开展一次禁毒征文比赛”“开展一次主题班会”这“五个一”活动分享了自己的观点。其间,朱教授还从做好教案设计、典型案例阐释、多形式表达等方面着手,上好禁毒教育课与学员们进行了探讨交流。

学员们纷纷表示,通过学习培训受益匪浅,有信心当好一名称职的禁毒教师。

据了解,过去校园禁毒教育的老师都是由学校临时指派的,其专业性、责任心等方面都存在很大的问题。为全面加强禁毒教育师资队伍,提升全市禁毒教育的质量和水平,巢湖市禁毒委和巢湖市教体局从以下两方面做好工作。一是严把入口关。由热心于禁毒宣传教育的在职教师自己报名,经学校考察后择优上报市禁毒办备案;二是严把培训关。备案教师只有经过禁毒知识系统培训后,才能取得禁毒教师资格,才能上岗教学。

科技创新 引领“品质皖维” 向世界一流迈进



星报讯(罗守斌 记者 张发平) 近年来,安徽皖维集团搭乘巢湖市“工业立市”战略的东风,通过腾笼换鸟和转型升级进一步优化产业布局,构建出“一体两翼”发展格局。在严峻复杂的市场形势下,皖维集团逆势上扬,历经“九死一生”的考验,从行业中游弯道超车成为国内PVA行业龙头,书写了凤凰涅槃的传奇。日前,记者随巢湖市记协组织的“学党史、践初心、强四力”走基层集中采访团来到该企业,现场参观了企业蓬勃发展的火热场景。

“皖维集团高速发展的背后,离不开科技创新的推动。”据该集团有关负责人介绍,目前,皖维集团拥有中国PVA行业第一家国家级企业技术中心,成立了博士后科研工作站、省级工程技术研究中心等9个省级以上研发平台,拥有国家专利172件,其中发明专利57件。该公司顺利通过国家高新技术企业复审,建立了安徽省高性能聚乙烯醇材料重点实验室,被破格批准为国家知识产权示范企业,广西皖维、蒙维公司、花山公司先后被批准为国家高新技术企业;PVA实现了20多个品种规模化生产,差别化率超过60%;PVB树脂及胶片、PVA光学薄膜等具有高科技含量的新材料产品实现了技术上的重要突破。

皖维集团与中国科大PVA新材料联合实验室工作开展以来,在新特产品所需原料PVA分子结构以及成膜机理、光学膜表面活性剂配方体系改进等方面的研究取得重要进展。同天津大学等高校合作,利用广西甘蔗资源,建成了世界上第一套生物质年产5万吨PVA生产线;一批新技术、新设备的应用,保障了产品的高质量、多品种、低能耗。2017年,还首次实现技术出口,将简化后的PVA生产技术转让至欧洲化学集团(俄罗斯),仅专利许可收入就达860多万美元。

经过“十二五”“十三五”的高速发展,企业综合实力大大增强,总资产逾百亿。2020年实现销售收入75.31亿元,利润总额8.26亿元,这两项主要经济指标再次创造皖维历史新高。

巢湖市委书记张红军 到巢湖供电调研指导

星报讯(李正波 记者 张发平) 近日,巢湖市委书记张红军到巢湖供电公司调研指导近期电力供应保障工作。张红军来到供电调控分中心,详细询问巢湖地区近期电力负荷、电网运行、国庆期间电力应急保障等工作开展情况,对该公司多年来大力服务地方经济社会发展作出的贡献表示感谢,并向坚守岗位的电业员工致以节日的问候。在巢湖供电公司应急指挥中心,张红军听取了供电公司应对电力供需紧张的保障措施,对该公司坚持以人民为中心,全力以赴保安全、保民生、保供电的做法给予肯定。

当涂:守法规知礼让 安全文明出行

星报讯(田圆圆 张宁 记者 张发平) 122全国交通安全日即将到来,为强化驾校学员的道路交通安全意识,11月5日,当涂交警走进藏汉村华东考场,开展“守法规知礼让 安全文明出行”主题宣讲活动。活动中,宣传员通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,告诉学员安全头盔、安全带的重要性,叮嘱学员严守文明行车规范,养成良好的驾驶习惯。

和县:村民翻车被压 交警火速救援

星报讯(秦祖泉) 记者昨日获悉,和县城南一村民,近日在田间道路上装运稻谷时不慎翻车被压,生命垂危之际,路巡交警及时伸出援手,将其从死亡线上抢了回来。当天下午,和县交警正在国道367线巡逻,当巡至城南路段时,路边一名男子连连向警车招手。因田间路基坍塌,拖拉机翻车,男子的妻子被稻谷与拖拉机压在下面。民警快速跑到现场后开始施救。此时,120已到达现场,经过努力,女子逐渐苏醒过来。

男子一次性被记扣26分

星报讯(王路跃 陈嘉) 10月25日,由于电动车坏了,张某抱着侥幸心理骑着摩托车上班。不料,他出门不久就被查获。当日,马鞍山市交警开发区大队民警在慈湖河路与九华路路口执勤时,发现一辆黄牌摩托车驶入非机动车道,且驾驶员未按规定佩戴安全头盔。当民警准备对其进行处罚时,又发现他并未获取摩托车驾驶证,驾驶与驾驶证载明的准驾车型不符,而且摩托车属于套牌车辆。根据相关法律规定,张某被处罚行政拘留,共计罚款4350元、驾驶证记扣26分。

马鞍山:酒驾去洗澡 车上还有两个娃

星报讯(胡志斌) 日前,马鞍山交警楚江大队民警在牛渚路执勤时,发现一辆豫B小型车突然停车。民警跑上前查看,驾驶人竟欲弃车而逃,被民警拦截。民警对驾驶人进行酒精测试,结果属饮酒后驾驶机动车。据了解,驾驶人李某带着一家人在饭店吃饭,席间喝了白酒。饭后,就准备驾车带着一家人去洗澡,不料刚出门就被执勤民警拦下。等待李某的将是罚款1500元,驾驶证记12分、暂扣六个月的行政处罚。